

食品召回管理规定修订征求意见

# 不安全食品无害化处理后拟禁止销售

国务院法制办公室23日在其网站就《食品召回管理规定(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿将不符合食品安全标准的食品列入不安全食品范围,规定了食品召回的详细流程,并强调不得将不安全食品经无害化处理后重新用于食品生产和销售。

为加强食品生产企业生产食品的安全监督,消除和减少不安全食品的危害,根据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例等法律法规,国家质检总局对《食品召回管理规定》进行修订。

征求意见稿规定,不安全食品,是指有证据证明对人体健康已经或者可能造成危害的食品,包括:

(一)不符合食品安全标准的食品;(二)已经诱发食品污染、食源性疾病或对人体健康造成危害甚至死

亡的食品;(三)可能引发食品污染、食源性疾病或对人体健康造成危害的食品;(四)含有对特定人群可能引发健康危害的成分而在食品标签和说明书上未予以标示,或标示不全、不明确的食品;(五)有关法律、法规规定的其他不安全食品。

## 相关链接 浙江立法:“问题食品”就地销毁

新华社杭州5月23日电 记者23日从正在召开的浙江省十一届人大常委会第25次会议上获悉,根据《浙江省实施〈中华人民共和国食品安全法〉办法(草案)》的规定,今后,消费者在店里买到过期食品,或发现食品生产日期、保质期修改过,可依法索取

征求意见稿规定,食品生产企业发现其生产的食品属于不安全食品的,应当立即停止生产,并在3日内向地方质量监督部门提交食品召回计划,并采取必要措施,将须召回食品信息通知有关生产经营者和消费者,采取退货等有效

赔偿金。

草案提出,食品经营企业发现食品已经变质或者超过保质期的,应当立即下架,停止销售,就地销毁,不得退回供货商或者生产者,并建立销毁记录台账,鼓励以拍照、摄像等方式记录销毁情况。

措施,召回已经销售的食品。食品生产企业应当及时对被召回的不安全食品进行无害化处理或者予以销毁。对被召回的食品,采取无害化处理措施的,不得将无害化处理后的产品重新用于食品生产和销售。(据中新网)

草案要求,食品经营企业应当建立临近保质期食品的销售管理制度,设立相对独立的销售区,并以明示方式提醒消费者注意。食品经营企业如果没有销毁过期食品,将被处以罚款,情节严重的,责令停产停业,直至吊销许可证。

## 吉林通化侦破武装贩毒案

抓获16名涉案人员

新华社长春5月23日电(记者周立权)记者23日从吉林省公安厅了解到,吉林省通化市日前侦破一起武装贩卖毒品案,16名不法分子落入法网。

吉林省公安厅通报,通化市公安局禁毒支队日前成功侦破了孙某武装贩卖毒品案,共抓获涉案人员16人,其中刑事拘留3人,治安处罚13人,缴获毒品冰毒20克、麻古50粒,毒资1万元,运输车辆2辆,仿六四制式手枪一支、双管猎枪一支及子弹6发。目前,此案仍在进一步审理中。

## 女孩耳朵藏窝蚂蚁

医生称可能与其喜欢在床上吃饼干有关

会钻进耳朵里的异物非常多,小蟑螂和蚊子都有可能。近日,台北市联合医院出现一动物钻进耳朵的病例。台湾一女孩抱怨耳朵已经痒了好几个月,医师以耳道内视镜检查后,发现她的耳朵里竟然有一窝蚂蚁!

据了解,该女孩平时很喜欢在床上吃饼干,床边也掉满饼干屑,且又经常用手指挖耳朵。台北市联合医院耳鼻喉科主任洪元宗推测,可能是饼干屑进了耳朵,引来蚂蚁觅食,甚至将其当成窝,直接住了下来。经医师检查,发现女孩右耳有20多只蚂蚁“居住”,左耳也有四五只,并造成耳道和耳膜严重红肿。

目前,医师已为该女孩移除了蚂蚁,并以耳滴剂改善发炎症状。医师提醒,若小虫钻进耳里切忌用手去掏,以免其钻得更深,最好是用婴儿油等干净油脂滴进耳道的方式,先闷死小虫,再寻求医师帮助。

(据中新网)

## 飞车抢劫逃跑跳桥一死一失踪

记者从广西武宣警方获悉,两名年轻男子在武宣县城内飞车抢劫一女子手提包得手后,在逃跑中从约60米高的武宣大桥跳下,一人当场死亡,一人失踪。

据警方介绍,5月18日15时许,女子陈某走到武宣交警大队附近时,被两名驾驶摩托车的男子从身后抢走手提包。两男子抢劫得手后,驾驶摩托车往武宣大桥方向飞快行驶。两名男子发现有警车尾随,欲从侧面超越公交车失控摔倒,两名男子即丢弃摩托车分头往桥的两侧逃跑,两人跑了20多米后都翻越栏杆纵身跳下桥。追捕的民警发现,从大桥右边跳下的男子落在河岸上当场死亡,而从大桥左边跳下的男子则下落不明。(据中新网)

## 广陕高速正式通车

5月23日,四川北大门要道——广陕高速公路正式竣工通车。广陕高速公路是国道主干线G5在四川境内重要一段,是四川省高速公路在建的14条进出川大通道之一,南起广元陵江,接已建成的绵广高速,北至川陕界棋盘关,接陕西西汉高速,全长56.78公里,双向4车道,设计时速80公里,建设投资47.3亿元,桥隧比64%。2007年12月开工建设。

(新华社发)



## 长江中下游旱区“干渴”持续

新华社北京5月23日电(记者张辛欣)记者23日从中国气象台获悉,未来一周长江中下游气象干旱区将以晴热天气为主,旱区的缺水状况仍将持续。

气候监测显示,1月1日至5

月23日,长江中下游大部降水量较常年同期偏少三成至八成,安徽、江苏、湖北、湖南、江西、浙江、上海平均降水量为1954年以来同期最少。

为了增加降雨,缓解长江中

下游地区出现的旱情,各级气象部门抓住此前有利天气条件开展了大规模的空中和地面增雨作业。

据统计,5月21日8时至23日8时,湖北、湖南、江西、安徽、江

苏、浙江共开展人影地面作业334次,发射炮弹3422发、火箭弹854枚。其中湖北省实施了高密度、大范围的地面高炮火箭人工增雨抗旱作业,同时开展飞机人工增雨作业。

## 天津处罚“过度医疗”行为 3名医保医师被停处方权,其中一人月开单几十万元

近日,天津对3名医保医师开具虚假处方、故意分解处方、超量开药、重复开药等“过度医疗”行为进行处罚,从即日起,停止违规医保医师的医保处方权。

据介绍,这3名收到处罚的医师中,有一名天津某一级医院医师,他曾经一天之内为一名参保患者开具了穴位注射72次、痉挛肌治疗2次、醒脑开窍针刺3次的

治疗项目。同时,该医师在一个月之内,还为多名患者开具了类似的治疗项目,费用总计3万余元。

另一名某专科医院医师10个月内,为医保患者开出的治疗费、药品费高达数百万元,平均每月几十万元。

还有一名某三级医院医师,在一个月之内,为透析患者黄某开具了208个腹膜透析袋、近8000元的

治疗费用。

针对这3名医保医师的“过度医疗”行为,天津市医保监管部门决定,取消他们的医保处方权,暂停医保医师资格,追回“过度医疗”所骗取的医保资金。

目前“过度医疗”在个别医院还是存在,像伤风感冒、胃肠不适等常见多发的毛毛病,一般治疗费用都得几百元。个别医院进

行一个阑尾手术,除术前必要检查项目,有的医师竟要求患者进行几十项检查;对于住院病人,各种“套餐式”、“全科式”的检查项目更多。

为维护广大参保人员的权益,天津医保监管部门今后还将采取更加切实有效的手段,遏制“过度医疗”行为,一旦发现违规,严肃处理。(据央广)